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Mesdames, Messieurs,

Votre commission a consacré sa réunion du 25 no-
vembre 2025 à l’examen de la présente proposition de 
modification du Règlement de la Chambre.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Barbara Pas (VB), auteur principal de la pro-
position, rappelle avoir déjà déposé et défendu en 
commission une proposition identique au cours de la 
précédente législature (dossier DOC 55 0924). L’une des 
fonctions de la Chambre des représentants consiste à 
contrôler le gouvernement. En conclusion du développe-
ment d’une interpellation notamment, diverses motions 
peuvent être déposées. L’une d’entre elles, prévues par 
le Règlement de la Chambre, consiste en une motion 
dite “pure et simple”. Une telle motion vise à passer à 
l’ordre du jour, sans plus.

Cette possibilité est devenue un automatisme. Une 
motion pure et simple est toujours déposée par au 
moins un membre. Cet état de fait a déjà été critiqué 
par le passé, notamment au sein du groupe de travail 
Renouveau politique (dossier DOC 54 2584), dont l’objectif 
consistait à revaloriser le rôle du Parlement. La plupart 
des groupes avaient alors vu dans cette motion un outil 
dénotant un manque de courage. Un vote sur les autres 
motions, notamment de recommandation, était en effet 
toujours possible à défaut d’une telle motion pure et 
simple. Il suffit de rejeter ces autres motions.

Lors de la précédente législature, la proposition ici dé-
battue avait été soutenue notamment par Mme Van Peel. 
Ce membre avait elle aussi trouvé un appui dans le rapport 
du groupe de travail Renouveau politique. L’auteur attend 
un positionnement identique des membres du groupe 
de Mme Van Peel sur la présente proposition. En toute 
hypothèse, l’auteur estime n’avoir pas encore entendu 
le premier argument concret contestant le bien-fondé 
de sa proposition.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Pierre Jadoul (MR) estime que la motion “pure et 
simple” a bel et bien un sens: celui d’exprimer le soutien à 
une politique menée par le gouvernement ou l’un de ses 
membres. Il lui semble donc légitime que le Parlement 
s’exprime dans le sens de ce soutien, alors que d’autres 
motions sont déposées. Voter pour ou contre une motion 
de recommandation ne suffit pas. Un ordre de mission 

Dames en Heren,

Uw commissie heeft haar vergadering van 25 november 
2025 gewijd aan de bespreking van voorliggend voorstel 
tot wijziging van het Reglement van de Kamer.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Barbara Pas (VB), hoofdindienster van 
het voorstel, herinnert eraan dat ze tijdens de vorige 
zittingsperiode al een identiek voorstel had ingediend 
en bepleit in de commissie (dossier DOC 55  0924). Een 
van de taken van de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers is het controleren van de regering. Tot besluit van 
met name een interpellatie kunnen verschillende moties 
worden ingediend. Een van die in het Reglement van 
de Kamer vermelde moties is de zogeheten eenvoudige 
motie. Die strekt ertoe zonder meer over te gaan tot de 
orde van de dag.

Die mogelijkheid is een gewoonte geworden. Een 
eenvoudige motie wordt steeds door minstens één lid 
ingediend. Die manier van werken stuitte in het verleden 
al op kritiek, met name binnen de werkgroep Politieke 
vernieuwing (dossier DOC 54 2584), die tot doel had de 
rol van het Parlement te herwaarderen. Voor de meeste 
fracties getuigde een dergelijke motie destijds van een 
gebrek aan moed. Ook zonder eenvoudige motie kan 
immers gewoon worden gestemd over andere moties, 
met name die van aanbeveling. Het volstaat tegen te 
stemmen en de motie te verwerpen.

Tijdens de vorige zittingsperiode werd het hier be-
sproken voorstel met name gesteund door mevrouw 
Van Peel. Ook zij zag zich gesterkt door het verslag van 
de werkgroep Politieke vernieuwing. De indienster ver-
wacht van de leden van de fractie van mevrouw Van Peel 
een identiek standpunt over voorliggend voorstel. Ze 
wacht hoe dan ook nog steeds op het eerste concrete 
argument dat de gegrondheid van haar voorstel betwist.

II. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Pierre Jadoul (MR) vindt dat de eenvoudige 
motie wel degelijk een nut heeft, met name steun betui-
gen aan een beleidsmaatregel van de regering of van 
een regeringslid. Het lijkt hem dan ook terecht dat het 
Parlement die steun uitspreekt via een stemming, terwijl 
ook andere moties worden ingediend. Voor of tegen 
een motie van aanbeveling stemmen volstaat niet. Het 
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est donné par le Parlement, qui consiste à dire que les 
travaux de l’exécutif peuvent se poursuivre.

M. Oskar Seuntjens (Vooruit) s’apprêtait à formuler 
les mêmes observations.

Mme Barbara Pas (VB), auteur de la proposition, 
n’aperçoit toujours pas ce qui empêche concrètement 
un membre de se prononcer contre une autre motion 
qu’une motion pure et simple. Dès lors, elle ne voit tou-
jours pas l’utilité de conserver cette catégorie de motion. 
Elle oppose à l’orateur précédent que le groupe auquel 
il appartient avait défendu la suppression de la motion 
pure et simple en groupe de travail Renouveau politique.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET 
VOTES

Articles 1er à 3

Ces articles n’appellent aucun commentaire.

Les articles 1er à 3 sont successivement rejetés par 
11 voix contre 2.

En raison du rejet de tous les articles, la proposition 
est considérée comme rejetée.

Le rapporteur, Le président,

Pierre Jadoul Oskar Seuntjens (a.i.)

Parlement vaardigt een opdrachtbevel uit, waarmee ze 
in wezen zegt dat de uitvoerende macht zijn werkzaam-
heden mag voortzetten.

De heer Oskar Seuntjens (Vooruit) wilde dezelfde 
bedenkingen maken.

Mevrouw Barbara Pas (VB), indienster van het voorstel, 
ziet nog steeds niet in wat een lid concreet belet zich uit 
te spreken tegen een andere motie dan een eenvoudige 
motie. Ze begrijpt dan ook nog altijd niet waarom dit soort 
motie moet worden behouden. Tegen de vorige spreker 
brengt ze in dat zijn fractie in de werkgroep Politieke 
vernieuwing voorstander was van de afschaffing van 
de eenvoudige motie.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikelen 1 tot 3

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 1 tot 3 worden achtereenvolgens ver-
worpen met 11 tegen 2 stemmen.

Als gevolg van de verwerping van alle artikelen wordt 
het voorstel als verworpen beschouwd.

De rapporteur, De voorzitter,

Pierre Jadoul Oskar Seuntjens (a.i.)
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